

家居装修越“艳”越有毒？

“看起来鲜艳漂亮的餐具，如果工艺不过关，很容易造成重金属超标。”上周，国际食品包装协会发布消费警示，提醒消费者谨慎选用釉上彩装饰的陶瓷餐具。

颜色越鲜艳，毒性就越大。这句话不只是在说毒蘑菇，业内人士表示，家装中的涂料、瓷砖等材料也如此，颜色越鲜艳越有可能存在健康隐患。



釉色陶瓷餐具好看但毒性大

上周，国际食品包装协会发布消费警示，在选购及使用陶瓷餐具时应注意不要选用釉上彩装饰的，特别是与食物相接触面带有彩饰的陶瓷餐具，可选用釉下彩或釉中彩，看上去光亮、平整、手感光滑的陶瓷餐具，其颜色不会与食物直接接触，较安全。

“色彩鲜艳又有金边银边的陶瓷餐具看起来漂亮，实际上这些金边银边并不是金银，而是重金属铅、铬、汞、镉等。”南京市质监局工作人员介绍，金属含量超标是陶瓷餐具普遍存在的问题，陶瓷餐具中的重金属主要来自于釉上的颜料。

瓷砖别买颜色太白或太红的

除了釉色陶瓷餐具，瓷砖、大理石等建材产品也有“辐射说”。虽然相关专家多次辟谣瓷砖、大理石的辐射纯属危言耸听，但很多普通消费者依然“谈石色变”，不怕一万只怕万一，认为谨慎为上。

“质量合格、大品牌的瓷砖，辐射性都是可以放心的，消费者不必因此恐慌。”一家瓷砖品牌相关负责人表示，瓷砖的原材料来自石英粉、长石粉、锆石粉等矿石，这些原材料本身

就含有一定的放射性元素，材质不同，辐射量也不同。但总体来说，由瓷砖带来的辐射可以忽略不计。

但该负责人提醒消费者，有些商家为增强瓷砖表面的光亮效果，会添加一种名为氧化锆的增白剂，增白剂是瓷砖辐射的主要来源。“除了越白的瓷砖，深色釉面砖放射性也比普通瓷砖多，而在所有釉面砖中，将军红、杜鹃红等红色瓷砖放射性相对其他颜色更高。”

彩色涂料

看清成分和添加剂

涂料也是装修中不可或缺的材料，如今很多家庭为让家居环境不单调，都喜欢使用彩色涂料。但业内专家提醒，使用彩色涂料时，要注意选购不含APEO，以及甲醛、VOC含量低的产品。而目前国内市场上的一批有色涂料仍然广泛使用含有大量VOC、大量APEO化合物的着色剂，对人体，尤其是孕妇和小孩，非常有害。此外，黄丹、红丹和铅白等含铅化合物也是油漆涂料中最常用的一种添加剂。中国建筑装饰协会相关负责人表示，业内曾做过一项测试，在各种颜色的油漆中，橙色油漆的含铅量位居第一，其次分别为黄色、绿色、棕色等。

“用淡色的漆会更加安全。儿童房墙面不要装饰得过于艳丽，尽量少用漆，如果一定要用，最好选颜色较淡的漆。”装饰材料行业协会专家称。

（据《金陵晚报》）

河南质监抽查陶瓷砖产品 我市两家企业 上不合格名单

河南省质量技术监督局20日公布2013年第3季度陶瓷砖产品质量省监督检查结果，有2批次产品不符合标准要求，鹤壁市两家企业上不合格名单。

本次监督检查共抽取了郑州、洛阳、平顶山、安阳、新乡、鹤壁、许昌、南阳等8个省辖市和汝州1个省直管试点县（市）33家企业生产的46批次产品。依据GB/T4100-2006《陶瓷砖》和GB6566-2010《建筑材料放射性核素限量》国家标准及相应产品企业标准的要求，对陶瓷砖产品的尺寸、吸水率、破坏强度、断裂模数、无釉砖耐磨性、耐污染性、耐化学腐蚀性、抗釉裂性、放射性核素等9个项目进行了检验。

经抽样检验，鹤壁佳鑫陶瓷有限公司一批次“华尔美”陶瓷外墙砖130mm×262mm×6.0mm（2013-10-15），破坏强度、吸水率项目不合格；河南省鸡金山建材有限公司一批次“南兔”陶瓷外墙砖60mm×200mm×6.4mm（2013-4-20），吸水率项目不合格。

河南省质监局表示，已责成相关省辖市、直管试点县（市）质量技术监督部门按照有关法律法规，对本次检查中不合格的产品及其生产企业依法进行处理。

（据中国质量新闻网）

多个家居品牌入驻 四季青国际家居广场



简欧家具开业现场。

12月21日上午11时，在四季青国际家居广场举办了市民期盼已久的“鹤壁市家具、建材、家装终极采购6小时”活动开幕式。四季青集团董事长李东顺、四季青国际家居广场总经理索秋法、四季青集团财务总监李振东和四季青国际家居广场副总经理李铨等出席了本次开幕式。

开幕式在搞笑的东北二人转表演之后拉开序幕，锣鼓队激昂的节奏、观众们热情洋溢的欢呼声和震耳欲聋的礼炮声，一瞬间将广场的气氛调动了起来，现场人气爆棚、热闹非凡。当天下午4时30分，活动现场还进行了抽奖活动，液晶电视、平板电脑、自行车等丰厚礼品为不少顾客带来了意外的惊喜。

据悉，简欧家具、多喜爱儿童家具、河南达发建筑装饰工程有限公司等多个家居品牌也在开幕式当天盛大开业，强势入驻四季青国际家居广场。

（焜煜东 / 文 李拥军 / 图）

精装修厨卫标准或明年出台

近日，中国建筑装饰协会厨卫工程委员会与国内房地产、装饰、厨卫等行业的众多一线品牌企业一起参与《精装修厨房空间一体化应用技术规程》、《精装修卫生间（卫生间装修效果图）空间一体化应用技术规程》的编制工作。对此，业内人士表示，未来这两项标准对住宅产业的发展而言将是一大契机。

精装修厨卫空间问题不断

“买房子送装修”、“让业主拎包入住”……人们对这样的口号并不陌生。如今的房地产商更青睐成品房附赠精装修的交房模式。同时，越来越多的消费者看中了精装修省时、省力等优势。

然而，近期有多位购房者向记者反映，精装房中的厨卫空间经常出现一些问题，例如：卫生间下水道不畅，厨房墙体出现水渍，墙漆变色等。对此，某装饰公司总工程师年志仁表示，厨卫空间是精装房中成本最高、对施工质量要求最高的空间之一，一旦出现问题，则会降低人们的生活质量。

一年前，鉴于不懂装修、工作忙等缘由，小孙购置了一套精装房。然而入住后，他对房间内的厨卫设计并不满

意：“不是管线接口混乱，就是排水不畅。”如今，他决定要重新改造厨卫空间。无独有偶，近日刚购置了一套精装房的叶女士在收房时发现，错综复杂的管线已经占据了本应作为贮藏空间使用的橱柜：“我以后买来的油盐酱醋该放在哪里呢？”

缺乏标准化规范 制约产业发展

“近几年，虽然精装修住宅的市场份额逐年递增，但是精装房厨卫空间的质量问题层出不穷。”中国建筑装饰协会秘书长胡亚男表示，这主要由于业内对精装房厨卫空间缺乏标准化规范，对其工程质量的验收也没有统一标准。

记者了解到，我国目前关于住宅工程质量验收的标准主要是《建筑装饰装修工程质量验收规范》和《住宅工程初装饰竣工验收办法》。前者由于没有细化公共场所的施工和家庭装修的要求，缺乏针对性，而后者只适用于毛坯房的验房标准。

“业内缺乏统一规范，有些房地产商为牟取利益，在精装过程中偷工减料，不规范施工，导致精装房的厨卫空

间问题频出，从而制约了住宅产业的发展。”胡亚男分析。

新标准涉及装修规范 将助力产业发展

正在编制的《精装修厨房空间一体化应用技术规程》和《精装修卫生间空间一体化应用技术规程》，无疑将为精装修的消费者提供更细致的保障。

据胡亚男介绍：“这两项标准从源头上打造厨卫空间精装修一体化的标准体系，主要包括了基本要求、设计、安装施工、验收、维护和保养五个部分，解决了精装修领域内存在的精装房标准缺失问题。”她表示，该标准一旦出台，不仅会推动住宅产业化发展，还将加快建材家居领域发展进程。

“目前，这两个标准虽然是推荐性标准，没有强制约束力，但一经写入合同，企业必须执行。”胡亚男表示，两项标准对厨卫空间精装修标准进行了明确规范，内容更加细化，预计将于2014年完成，可能以精简标准加实用手册的形式出现。她表示，这两项标准的出台，将对未来5至10年住宅产业化发展产生深远影响。

（据《参考消息》）